
 

 

Compte-rendu du conseil d’école du 26/06/23 
 
La réunion débute à 15h00 
 
Présents :  
Directrice : Mme Chardon. 
Enseignants :  Mmes Baumgärtner, Cheminais, Fuzeau, Martinez, Soubelet, Bertrand, Lohmann et Lernout. 
                          M. Doby 
Parents délégués : Mmes Djahangir et Marcovici. 
         
Absents excusés : 
M. Dillenschneider proviseur, Mme Picault COCAC, M. Moreau DAF. 
 
 
1. Approbation du compte-rendu du 2ème conseil d’école 
Le compte-rendu est adopté à l’unanimité. 
 
2. Bilan de l’année scolaire 2022-2023 
321 élèves en début d’année scolaire, 327 en fin d’année. De nombreuses arrivées et quelques départs pour 
cause de déménagements. 
Une année complète sans interruption pour la première fois depuis 3 ans. 
De nombreuses festivités ont rythmé l’année et resoudé les élèves, les équipes et la relation parents-
enseignants. 
APS :  Bilan annuel très positif. 
 3 nouvelles activités seront proposées à la rentrée. 
 Le catalogue sera sur le site au plus tard en fin de première semaine de juillet. 
FLSco :  Plus d’une trentaine d’élèves pris en charge cette année. 

2 élèves sont arrivées allophones en CM2 (une américaine et une indienne) et ont acquis un très bon 
niveau en une année ! 
Les nouveaux élèves seront testés en début d’année scolaire. 

 
Projection :   

 5 enseignantes quittent l’établissement : 1 pour départ à la retraite, 4 pour de nouveaux horizons 
professionnels et familiaux. 

 4 des postes sont pourvus pour la prochaine rentrée, 1 est en attente de réponse. 
 Il est pour l’heure difficile de se projeter sur la structure scolaire de la prochaine année en raison de 

l’AG tardive qui a empêché la validation des inscriptions/réinscriptions. 
 Les effectifs connus à ce jour et sous toute réserve : 27 PS / entre 20 et 21 MS / entre 35 et 36 GS / 

entre 53 et 55 CP / entre 47 et 51 CE1 / entre 48 et 51 CE2 / entre 61 et 65 CM1 / entre 34 et 36 
CM2. 

 Il y aura un petit rebrassage des niveaux entre les enseignants présents et arrivants. 
 Les listes seront affichées le jeudi 31 août dans la vitrine de l’entrée de l’école à l’intérieur de 

l’établissement. 
 Mme Chardon informe qu’elle ne tient pas compte des demandes des parents pour que leur enfant 

soit dans telle ou telle classe ou avec tel ou tel enseignant. Les enseignants composent leurs classes 
pour le niveau suivant en tenant compte de divers équilibres : garçons/filles, hétérogénéité, affinités 
… 

 De même, Mme Chardon demande aux parents de ne pas faire d’ingérence directement par 
téléphone privé auprès des personnels de service dans les activités sportives proposées sur le temps 
de la pause méridienne. Toute demande ou remarque doit passer par le secrétariat ou la direction. 

 
 
 



 

 

3. Stages de remise à niveau 
Ces stages se déroulent durant l’été depuis 3 ans. Ils sont proposés cette année également du lundi 3 au 
vendredi 7 juillet et du lundi 21 au vendredi 25 août aux élèves de CM1 et CM2 pour pallier des difficultés 
pédagogiques diverses. Ce sont les enseignants qui proposent les élèves, les parents sont libres d’accepter 
ou non. Ils auront lieu si les groupes sont constitués de minimum 5 élèves (maximum 10). Un enseignant s’est 
porté volontaire pour juillet, un pour août. 
Ces stages sont gratuits pour les parents. 
 
4. Manifestations et projets d’activité des classes 
La fête de l’école a marqué la fin de l’année et a été une belle réussite. Merci aux enseignants et intervenants 
APS pour l’organisation du spectacle.  
Un grand merci également aux parents de la CommSco qui nous ont permis de vivre une belle journée dans 
la joie et la convivialité ! 
 
A venir : la participation de l’établissement à la Frankreichfest de Düsseldorf / Chorale d’élèves le samedi 1 
juillet sur la place de la mairie. 
 
Activités et sorties des classes ce troisième trimestre : 

 Maternelle : PS-MSb et GS sortie au zoo de Wuppertal / PS-MSa sortie au Wildpark / GS Kunstpalast 
exposition Christo, théâtre de marionnettes, lectures et plantations avec les CP dans le cadre de la 
liaison GS-CP / permis piéton / visite du commissariat de police / liaison PS avec l’Ile aux Doudous / 
projet contes traditionnels. 

 CP : classe de découverte à Lindlar avec les CE2c / sorties piétonnes pour découvrir le quartier / 
préparation à la cérémonie des Schultüten avec les GS. 

 CE1 : sortie à la Tonhalle / classe de découverte à Altena + présentation aux parents de recettes, 
danses et petit film / semaine des langues avec présentation des pays d’origine par des parents / 
sorties observation de la croissance des têtards / CE2a sortie au musée, exposition Etel Adnan / CE2b 
projet jardin. 

 CE2 : concert à la Tonhalle, instruments et ambiance / sortie à Xanten + ateliers / CE2a plantations / 
CE2b correspondance avec une école de Maisonnet en France. 

 CM1 : jeux coopératifs pour travailler sur la résolution de conflits / élevage de lombrics pour 
composteur / création d’une boîte « tu vois », « tu agis » pour tenir l’établissement propre. 

 CM2 : travail sur l’environnement et le développement durable, Dreckwegtag, construction d’un 
composteur, jardinage / travail sur le thème du harcèlement, de la coopération et des émotions avec 
spectacle acrosport pour les CM2a avec les CE1 et pièce de théâtre pour les CM2b / sortie au parc 
industriel de Ratingen / projet cuisine. 

 Langues : chants pour la fête de l’école / création d’un quizz sur la langue et la culture avec les CM2 
dans le cadre de la semaine des langues. 

 
5. Réponses aux questions émanant des parents d’élèves et relevant du conseil d’école 
Certaines questions ont déjà été évoquées lors de précédentes réunions du conseil d'école et la direction 
invite les parents à consulter les précédents comptes rendus consultables en ligne.  
- Parking à vélos 
Il est prévu d’installer un parking à vélos pour les maternelles dans le fond de la cour d’entrée des petits. 
- Problèmes de chamaillerie, agressivité, harcèlement à l’école 
Les équipes de l’établissement sont sensibilisées à ces problèmes. L’Education Nationale a lancé le 
programme pHARe (prévention du harcèlement à l’école) qui sera déployé dans les établissements de l’AEFE 
à compter de la prochaine rentrée. La direction (le Proviseur et la Directrice) ont participé à une formation 
en fin d’année scolaire. Les équipes seront informées et formées dans le courant de l’année à venir. Tout 
établissement devra mettre en place un protocole de prévention et de lutte contre le harcèlement. 
- Contribution des parents aux « consommables » 
Il est demandé, à compter de la rentrée, une contribution aux consommables (cahiers, classeurs, feuilles, 
papier canson/ millimétré … et fichiers maths et/ou français et allemand) de 20 euros en maternelle et 50 



 

 

euros en élémentaire. Les enseignants feront des commandes groupées. Ces consommables ne sont ainsi 
plus prélevés sur les budgets des classes qui se verront en conséquence diminués. Les parents trouveront, 
sur le site de l’école, une liste pour le matériel de trousse pour que les enfants puissent choisir leurs stylos, 
règles… en fonction de leurs envies. 
- Volume horaire enseignements artistiques  
A l’école primaire, ces enseignements bénéficient d’un volume horaire annualisé et non absolument 
hebdomadaire. Ainsi, en fonction des projets sur l’année (bricolages pour la Saint Martin ou autres, chorale 
de Noël ou spectacle de fin d’année, divers projets artistiques …), un volume de plusieurs heures concentrées 
sur un temps donné peut être nécessaire, heures qui sont déduites du volume annuel. Tous les enfants 
bénéficient de ces enseignements. 
  
 
 
 
 
  Ludivine LOHMANN     Claudine CHARDON 
  Enseignante, secrétaire de séance   Directrice  


